Exercicios - Algoritmos Recursivos e Relagoes de
Recorréncia

Anélise de Algoritmos - DINF - UFPR

Exercicio 1. Escreva a relacao de recorréncia do algoritmo abaixo (nio é necessério
resolve-la):
Algoritmo g(n)
se n < 1 entao retorna n
senao retorna 5g(n — 1) — 6g(n — 2)

Exercicio 2. Escreva a relacao de recorréncia do algoritmo abaixo (nao é necessério
resolve-la):

Algoritmo mult(y, 2)
se z = () entao retorna 0
senao retorna mult(2y, | z/2]) + y(z mod 2)

Exercicio 3. Escreva a relacao de recorréncia do algoritmo abaixo (nao é necessério
resolvé-la):

Algoritmo power(y, z)
se z = ( entao retorna 1
sendo se z € impar entao retorna power(y?, |z/2]) -y
sendo retorna power(y?, |2/2])

Exercicio 4. Escreva a relacao de recorréncia do algoritmo abaixo (nao é necessério
resolvé-la):
Algoritmo sum(A,n)
se n < 1 entao retorna A[l]
L senao retorna sum(A,n — 1) + A[n]

Exercicio 5. O seguinte algoritmo usa divisao e conquista para devolver o valor
maximo de um vetor A, iniciando da posicao = e terminando na posicao y.
Algoritmo maximo(A, z,y)
se y —z < 1 entao retorna max(A[z], Aly])
senao
mazl < maximo(z, | (z + y)/2])
max2 < maximo(|(z +y)/2|) + 1,y
retorna max(mazl, max2)

Pede-se:

(a) O algoritmo sempre executa o mesmo numero de passos, ou deve-se separar
entre execucao de pior caso e melhor caso?

(b) Escreva a relagao de recorréncia do algoritmo. Se houver distingao entre pior
e melhor caso, escrever ambas.



